星期五 **2025**年1月**3**日

2382258

主编:郝 良 编辑:王万礼 美编:罗烽烈



●主办:达州市纪委监委 达州市融媒体中心 ●承办:达州市纪委宣传部 达州晚报



廉洁文化润民心 清风正气满巴渠

--达州市各级纪检监察机关推动廉洁文化"七进"活动纪实

□记者 杨洁

"张氏十条家规涵盖了'孝敬双亲''和睦乡里''怜悯孤寡''立志成业'等,中心思想是从'治家'出发,培育栋梁之才,行'报国之志'。"前不久,大竹全工作服务中心组织部分乡镇留守儿童、家长及社工70余人走进大竹"渐滩张氏"祖祠,开展"家风无声·传承有道"研学活动,唐朝名相张九龄的后人张云仙详细介绍了渐滩张氏十条家规的由来与传承。"很高兴带着家人孩子一起来学习体验,我们一定把这些精神品质代代相传、发扬光大。"一名参加活动的家长认真地表示。

廉洁文化是强基固本,夯实清正廉洁的思想根基。近年来,达州市各级纪检监察机关深入贯彻落实加强新时代廉洁文化建设的意见,以党政机关、企事业单位、村(社区)、学校、医院、家庭为主体,以建设廉洁高效政府、廉洁干部队伍、廉洁诚信社会和廉洁文化氛围为主要内容,分层分类开展廉洁文化"七进"活动,把廉洁文化建设作为一体推

进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程抓实抓好,营造崇廉尚洁良好风尚。

达州市纪委监委积极创新廉洁文化"七进"传播新载体,创作了《一家人》《家魂》等多部优秀廉洁文化作品在"清廉达州"网站、视频号展播,全网播放量超10万。与四川文理学院联合主办的2024年"铁纪护征程 廉洁伴我行"廉洁文化建设优秀作品展,共展出作品130余幅,吸引党员干部、师生参观万余人次;开展"巴渠清风"——达州市党风廉政建设数字化移动巡展,开通巡展主题公交专线,同步打造主城区30个"巴渠清风"巡展主题公交站台,营造沉浸式参与的移动观展空间,让廉声廉影融入生活、深入人心。

在市纪委监委的示范引领下,各县 (市、区)纪委监委立足实际,深入挖掘 深厚历史文化积淀与人文底蕴中的廉 洁元素,通过"七进"活动以点带面,构 建浓厚的廉洁文化氛围。

今天的活动很有意义,我在参与

中感受到廉洁的魅力,在互动中增强了 廉洁意识·····"前不久,通川区朝阳街 道塔沱社区开展了以"清风廉韵润心 田"为主题的廉洁文化进社区系列活 动。活动在悠扬的合唱声中拉开序幕, 歌舞、诗歌朗诵、知识问答等十余个节 目悉数登场,热闹纷呈。现场还重点宣传了"有事找纪检"、监督一点通等工 作,设置了廉洁书画作品展和塔沱社区 变迁图片展,观展群众络绎不绝,纷纷 点赞。通川区纪委监委通过"清风巴 廉洁达州"廉洁文化展演、"巴渠清 风"巡展和积极拓展廉洁文化线上传播 渠道等多种活动,充分利用文化进万 家、乡村大舞台等载体开展廉洁文化进 基层巡演,让全区党员干部和广大群众 在潜移默化中接受清廉文化的熏陶和 洗礼,达到既赏"节目",又悟"风清"的

达川区纪委监委加强廉洁文化阵 地建设,深挖廉洁基因、用活本地资源, 将廉洁文化、红色文化、清廉家风与自 然景观有机融合,依托公园、社区、广 场,把廉洁阵地串珠成链。今年在杨柳 街道、百节镇建成2个廉心广场,在罐子 镇、石桥镇、明月江街道建成3个廉洁小 院,乡镇、街道逐步构建起"廉洁达川地 图",广大干部群众在潜移默化中接受 廉洁文化浸润熏陶。依托廉洁文化阵 地,该区纪委监委在翠屏街道廉心广场 设置"清风驿站","清风驿站"不仅是基 层党委政府为民办事的"服务站",也是 让老百姓积极参与基层治理的"监督 哨",具备清廉建设、廉情信息收集、廉 政宣传教育等多种功能,为群众感受和 了解廉政文化、积极参与反腐倡廉提供 了重要平台,有效打通了服务群众的 "最后一米"、基层监督的"最后一米"。

"我们将进一步推动廉洁文化'七进'活动,积极探索创新更多活动方式、宣传方式,充分运用新媒体新技术,创新传播载体和方式,丰富廉洁文化优质产品和服务供给,在全社会持续营造和弘扬崇尚廉洁、抵制腐败的良好风尚。"达州市纪委监委相关负责人表示。

